

# 中国邮政报

## CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3415期(本期共4版) | 2021年6月9日 星期三  
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

国家监察体制改革——

## 事关全局的重大政治体制改革

□《人民日报》记者 姜洁 易舒冉

2016年11月,中共中央办公厅印发《关于在北京、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点方案》,部署在三省市设立各级监察委员会。一项事关全局的重大政治改革——国家监察体制改革拉开帷幕。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党,增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,审时度势作出深化国家监察体制改革的重大决策部署。

按照党中央部署,三省市以高度的政治担当和改革创新精神,先行先试、积累经验,积极稳妥、扎实推进改革试点工作,取得明显成效。

在三省市先行改革试点工作的基础上,2017

年10月23日,中共中央办公厅印发《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点方案》。随后,十二届全国人大常委会第三十次会议通过在全国各地推开国家监察体制改革试点工作的决定。

中央纪委和各地坚决贯彻党中央要求,蹄疾步稳、扎实有序推进各级监察委员会组建工作。2018年,在3个多月的时间内,省、市、县三级监察委员会全部完成组建,为国家监察委员会组建打下坚实基础。

(下转第2版)



集团公司领导班子与其美多吉、唐真亚座谈

## 学习宣传先进典型 讲好中国邮政故事

# 把榜样力量转化为奋斗新邮政建功新时代的实际行动

进一步学习宣传邮政先进典型事迹,推动企业改革发展:

一要认真学习邮政先进典型事迹,传承和弘扬“人民邮政为人民”的服务宗旨;

二要结合党史学习教育,切实把学习成果转化为工作成效;

三要持续做好邮政先进典型事迹宣传,激发干事创业的奋斗激情。

**本报讯** 6月7日,集团公司领导班子与来京出席有关活动的邮政先进典型其美多吉、唐真亚座谈。集团公司党组书记、董事长刘爱力主持并讲话,强调要认真学习宣传邮政先进典型,讲好中国邮政故事,向全社会传递邮政作为央企的责任担当,向全系统传导积极向上、尽职尽责、不畏艰苦、敬业奉献的正能量,激发广大干部职工干事创业的奋斗激情,切实把榜样力量转化为奋斗新邮政、建功新时代的实际行动。

刘爱力表示,其美多吉、唐真亚和王顺友、尼玛拉木、益西卓嘎等,是邮政员工的杰出代表。他们在平凡的岗位上作出了不平凡的贡献,充分彰显

了“人民邮政为人民”的初心使命,充分彰显了邮政全心全意为人民服务的宗旨意识,充分彰显了邮政作为行业“国家队”的责任担当,充分彰显了邮政是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。特别是近年来,其美多吉、唐真亚两位同志不仅坚守本职工作、坚持服务人民,还获得了各级政府、媒体及社会各界的广泛关注,为宣传企业形象发挥了重要作用。刘爱力代表集团公司党组,向两位同志及广大邮政先进典型组的付出和坚守表示衷心感谢,并致以崇高敬意。希望两位同志抓住参加相关活动的机会,讲好邮政故事,传递正能量,向全社会展现邮政人的时代精神。要广泛宣传“人民邮政为人民”的服务宗旨,打破邮政寄递给人以“慢”的惯性思维,让人们充分认识到,中国邮政坚持以“邮”为本、“政”字当先,邮政寄递遍布城乡、覆盖全国,在全国范围内“乡乡设所、村村通邮”,它与社会快递企业之间在服务农业、农村、农民上不是快与慢的问题,实际上是“人无我有”的问题,是邮政企业“不计成本”忠实履行普遍服务职责的问题,是中国邮政彰显央企责任担当的问题。在城市,我们的时限与行业旗鼓相当,一些领域我们有明显的优势。就进一步学习宣传邮政先进典型

事迹、推动企业改革发展,刘爱力提出三点要求:

一要认真学习邮政先进典型事迹,传承和弘扬“人民邮政为人民”的服务宗旨。“听党话,跟党走,全心全意为人民服务”是融入中国邮政血脉的红色基因,从“老苏区邮政”到“战时邮政”再到新中国邮政,一代又一代邮政人坚守初心使命,肩负党和国家赋予的责任,他们所展现的红色基因是邮政事业向前发展的不竭动力,我们要大力弘扬和传承。

人无精神不立,企无精神不兴。“精神”是一种超越,一种不甘平庸、不甘得过且过的血性和品质。一个人有了精神,就有了情怀,有了追求,就会有不竭动力,保持顽强斗志,无往不胜。一个企业有了精神,就有了愿景,有了理念,就会扬起奋进风帆,不折不挠,毅然鼎立。最近“深山信使”王顺友同志因病离开了我们,但他山歌里唱出的那句“为人民服务不算苦,再苦再累也幸福”犹在耳边,“马班邮路”精神将继续鼓舞和激励着我们前行。其美多吉、唐真亚两位同志和王顺友同志一样,都是几十年如一日坚守在艰苦平凡的岗位上,用忠诚执着、爱岗敬业、无私奉献、艰苦奋斗诠释着邮政人的责任与担当。

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。当前,中国邮政正处于改革发展的关键时期,邮政事业需要更多像其美多吉、唐真亚这样的先进典型。我们一定要把先进典型学习好、宣传好,让广大干部职工在学思践悟中汲取精神滋养,坚定前进信心,让这些精神内涵在一代代邮政人的传承中不断丰富和发展。

二要结合党史学习教育,切实把学习成果转化为工作成效。我们要认真落实中央有关党史学习教育的部署和集团公司党组的相关要求,把学习宣传其美多吉、唐真亚等邮政先进典型作为党史学习教育的重要内容 and 扎实举措,充分发挥好身边先进典型的示范引领作用,教育引导全体邮政员工做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从先进典型的奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,引导和激励全系统党员干部切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把学习成效转化为工作动力和成效,推动党史学习教育走深走实。

(下转第2版)

**奋斗百年路 启航新征程**  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 『最美货车司机』 邮政七员工获评

**本报讯** 近日,交通运输部、公安部、中华全国总工会联合印发通知,公布2020年“最美货车司机”名单。在100名2020年“最美货车司机”中,邮政员工有7名,其中,西藏自治区阿里地区邮政分公司的桑布获评2020年“十大最美货车司机”。

1998年至今,在阿里地区3600多公里的漫长邮路上,桑布的安全行程超400万公里。在高山缺氧、自然环境极其恶劣的藏西高原,他从未延误过一个班期,没有丢失过一件邮件,投递准确率与安全率达到100%。途中遇见山体滑坡、大雪封山,他放弃寻找牧民家取暖,选择坚守在车上,保护邮件的安全。他爱车如命,对车辆性能了如指掌,20多年来一直是标杆驾驶员。每年军包疏运和邮运旺季,只要有时间,桑布就会到生产车间,参加旺季生产突击队,帮助搬邮袋装车,以平凡的行动阐释了不凡的责任与担当。

其他当选2020年“最美货车司机”的邮政员工是:兰州邮区中心局的马金成、南昌邮区中心局的李鹏、合肥邮区中心局的张曼、成都邮区中心局的罗景萍、郑州邮区中心局的金立东、上海邮区中心局的施平。

长期以来,广大货车司机奔波在运输一线,努力拼搏、工作辛劳,为支撑综合交通运输体系建设作出了重要贡献。特别是在应对新冠肺炎疫情、推进全面复工复产过程中,广大货车司机勇于担当、冲锋在前,涌现出一批先进典型和感人事迹。交通运输部希望广大货车司机以2020年“最美货车司机”为榜样,爱岗敬业,忠于职守,弘扬奋斗与奉献精神,为加快建设交通强国、服务构建新发展格局作出新的更大贡献。

□仲祥

## 广州邮政党团员 冲在抗疫一线显担当

**本报讯** (记者 蔡茵) 连日来,广东省广州市邮政分公司迅速行动、担当作为,组建党员先锋队、青年突击队,驰援全市新冠肺炎疫情防控工作一线,下沉社区参与防控,彰显了邮政企业的责任与担当。

6月1日下午,广州市分公司接到团市委将一批抗疫防护服迅速配送到市内多个核酸检测点和佛山市南海区的紧急需求。考虑到团市委位于中区邮政局服务区范围内,广州市分公司将任务交由中区邮政局负责。该局立刻组织由党员、团员青年组成的配送队伍开展紧急配送工作。一支党员先锋队、两支青年突击队兵分三路,冒着大雨将抗疫防护服送到荔湾区、越秀区、天河区、海珠区、白云区等多处核酸检测点,比预定的时间提早半天,并将1750套防护服打包,赶赴佛山市南海区核酸检测点。

6月4日中午,广州市分公司紧急成立“花城有爱 众志成城”防疫物资紧急送达志愿服务队,第一时间到团市委指定地点搬运防疫物资,出动车辆15次,将806箱、50000件防疫物资送达各区防疫一线。

6月4日下午,广州市花都区邮政局收到区政府的通知,有爱心企业捐赠防疫暖心包8800份、饮用水10000箱和腰托1000个急需运往荔湾区。该局立即响应,紧急开通防疫捐赠物资绿色通道,党员先锋队带头组织人员和车辆,协调各环节,及时将该批物资第一时间送达荔湾区。

截至6月4日,广州市分公司56个邮政网点无法正常营业、近300名员工无法正常到岗。对此,该分公司加强统筹协调,深化“邮政+政务”政务服务改革便民利民办实事,调整邮政生产流程和作业方案,先后成立11个临时党支部、25支党员先锋队、9支青年先锋队,确保邮政特殊服务、支持疫情防控、保障民生服务各项工作落实,以扎实的工作措施疫情防控到位、保邮政普遍服务和机要通信服务到位、保党报党刊及时投递到位、保居民生活包裹投递到位。

## 合肥邮政携手中国声谷 打造寄递服务新平台

**本报讯** (记者 方怀银) 5月20日,安徽省合肥市邮政分公司携手中国声谷打造的寄递服务新平台——中国邮政声谷服务中心正式入驻园区,提供邮政寄递服务。这是继4月20日,合肥市分公司与中国声谷运营单位签署战略合作协议后的深入合作举措,旨在在进一步满足基地企业多样化的物流需求,降低园区企业物流服务成本,为更多企业及“谷民”提供更优质的物流服务,助力中国声谷企业实现更大、更好发展。

近年来,中国声谷发展迅速,截至2020年底,入驻企业达1024家,促使园区的消费潜力不断提升,对物流快递业的需求量逐渐增大。邮政服务的加入,将有助于完善园区基础设施建设。不少园区企业的职工闻听此事后纷纷表示:“有了中国邮政入驻园区,可为我们日常邮递节省许多时间,便捷又省心。”未来,合肥邮政与中国声谷将继续推进全方位合作,共同为园区入驻企业提供集寄递、贷款、保险、文化传媒等于一体的个性化便民服务。



寻访红军长征甘肃途中的邮政印记

## 在新长征路上砥砺前行

第4版

## 职工汇演向党献礼

近日,邮储银行江西省分行在江西艺术中心大剧院举办了“奋斗百年路 启航新征程”全省邮储银行第四届职工文艺汇演暨“百优”表彰大会。江西省分行对20个先进基层党组织、60名优秀共产党员和20名优秀党务工作者进行表彰。该分行13个单位的职工以舞蹈、合唱、音诗画等形式,表演了13个节目,讴歌了伟大的中国共产党带领全国人民艰苦奋斗、锐意进取,开创国家繁荣发展壮丽史诗的历程和成就,展现了江西省分行改革发展成果以及全体干部职工朝气蓬勃的精神风貌。

□龙星 摄影报道



## 高考前夕 两地邮政为考生加急寄送身份证

□本报通讯员 王运明 李无我  
湖南记者 刘园园

“太谢谢你们啦!再拿不到身份证,我弟弟明天高考就麻烦了!”6月6日下午,当湖北省枣阳市一位高考考生的姐姐接到邮政快递员送来的考生新补办的身份证时,不断向快递员表示感谢。

6月5日上午,正在家里休息的枣阳市邮政分公司速递部负责人王明刚接到枣阳市公安局户政科的电话,反映家住西城新庄社区的一位高考考生不慎将身份证弄丢了,家长和考生十分着急。

王明刚立即联系省邮政身份证项目组说明情况,希望项目组特事特办,

对提交的申请能即提即审、即审即办。省邮政身份证项目组得知此事,高度重视,也立即启动应急预案,保证加快办理。

随后,王明刚联系市公安局户政科,指导西城派出所马上为该考生办理身份证补办手续,采用微信提交、直通车受理审核的方式。经过各个环节的通力配合,该考生的身份证于6月5日16点制作完成,16点45分交由武汉邮政寄递分公司6月6日14点17分,到达枣阳市分公司分拣中心扫描下段,14点47分,枣阳邮政快递员将该邮件交由收件人指定的签收人完成投递签收。从身份证提交办理到顺利签收,整个过程用时17个多小时,创造了枣阳

邮政速递开办便民直通车寄递业务以来的最快速度。

6月5日下午,湖南省衡阳市珠晖区邮政分公司立新揽投部接收到一件标有“高考加急”的特快专递。当时,立新揽投部经理肖燕就立即安排投递员孙平对该邮件进行电话预约、按址投递。但孙平在电话预约收件人时却发现收件人的电话号码错误,于是立即将情况反馈给了肖燕。

肖燕马上联系蒸湘区邮政分公司公安项目组的胡亚玲协助查找收件人的联系方式。与此同时,孙平又开车多次到收件地址询问附近居民和查询收件人,但都无功而返。肖燕又通过教育部门查询,最终查到该考生是衡阳市扶轮中学的高中生,其父在

帮女儿办理身份证时将联系电话的尾号写错了。通过公安系统的大数据查询后,他们得知收件人父亲的住址是石鼓区建设新村。在与收件人取得联系后,肖燕与孙平顾不上吃晚饭,带着邮件迅速驱车前往,于当晚7时许将邮件交给考生的父亲。

“如果不能及时收到这封特快专递的话,我女儿后天就无法参加高考了。”考生的父亲向邮政工作人员表达了感谢。

据悉,在高考前一周,湖南公安携手邮政开通高考考生身份证补办加急“绿色通道”。湖南邮政专车送达,共投送考生证件80件,保证了有急需的考生都顺利参加高考。